

所以，当我们帮助了他人后，不要高估人性的善，也不要低估人性的恶。但是大家千万不要对人性过于悲观，而是要正确看待人性。

毕竟人性还有善的一面，比如说，无私奉献、博爱、感恩、见义勇为等等。

别高估了你和任何人的感情，这四点才是人性的本质

01

杨绛在《将饮茶》中写道：“世态人情，可作书读，可当戏看。”这世间有一本书，我们称之为“人性”。它当中没有任何的文字，也没有任何真实的态度，有的只是冷漠的痕迹。有人提出过这么一个问题，这世间的感情到底可不可靠呢？在故事童话当中，主人公的感情永远都是最为浓厚的，也是最为温暖真实的。因为童话的本质，就是给人最为美好的期望。在现实生活当中，人们的感情永远都是淡漠的，也是令人心寒的。因为现实就像是一把刀子，终究会刺痛人的心房。

以往的自己会为了感情而流泪，会为了爱情而伤怀，会为了别人的态度而或喜或悲。后来，他们让我明白了一个道理，自己的一厢情愿，换不来别人的真心相待。也许，只有人经受过社会的毒打，才能看清楚世间的真相。人，还是不要太天真了，也不要相信自己的付出就一定能换回报。别高估了你和任何人的感情，这四点才是人性的本质。

02

真相一：所谓的感情，终究抵不过利益现实。俗话说：“门前拴上高头马，不是亲来也是亲。门前放根讨饭棍，亲戚故友不上门。”你家有钱有势，那你的亲戚就会聚集在你的身边，把你当成是榜样和偶像，甚至把你当成“神”来敬重。在他们眼中，钱财，就是你的价值体现。

你家没钱没势，别说朋友会离你而去，哪怕你的亲戚都会翻脸不认人。在他们眼中，没必要跟没有钱的人打交道，这只是浪费时间而已。比感情更现实的，是利益。而人心，恰恰追求着利益。不论你承不承认，这世上之人只看重利益，而不看重感情。你跟某位异性结婚，也许别人只是爱你的钱财房子而已；你跟某个朋友相交，也许别人只是为了利用你而谋求利益罢了。世人变得冷漠，只为了那一点微不足道的利益。可就是这微不足道的利益，足以反映出真实到极致的冷漠人心。

03

真相二：那些你所认为的亲朋好友，也许会背叛你。

曾见过这么一个案例。王先生借给了亲戚三万元。亲戚也跟王先生承诺，这笔钱绝对会在一年内还清，当事人绝对不会赖账。但是，过了一年之后，亲戚还是没有还钱。这个时候，王先生就找到当事人，希望他能偿还债务，最多不收利息了。别人看到他来催债之后，态度立马就变了。亲戚还到处散播谣言，说王先生这个人没有人情味，把亲戚逼到了绝路当中。直到今日，亲戚还是没有还钱，双方也都势同水火，两家人老死不相往来。

人性，其实经受不起现实的考验。也许在钱财名利面前，人性感情就会变得一文不值，就会变得狡诈难测。无论面对什么人，无论他们是你朋友也好，还是你的亲人也罢，都不能过分信任。因为这世上的“背叛”太多了，足以让我等“人财两空”。

04

真相三：当奸恶成为了常态，那善良就成为了罪过。

你对别人好，别人就会对你好吗？你对别人满腔热情，别人就会对你真情相待吗？说实话，我们做人还是太好了，太善良了，根本没有任何的防备之心。也许，这就是别人伤害我们的根源所在。你和他原本都是绵羊。但是，他觉得你好欺负了，最后成为了一只恶狼，慢慢地靠近你，接近你，把你吃得连骨头都不剩。为何人与人之间不能和谐相处呢？非要尔虞我诈呢？有希腊哲学家感慨，这世上只有人类会相互伤害，丝毫不会因为人性的善意而有所改变。人类刚出生的时候，就像是一张白纸，特别善良，有着一颗绝对的赤子之心。可是，当我们出了社会之后，一切都发生了改变。

在社会的大染缸里面，我们学会了阴险狡诈，学会了损人利己，而唯独忘了最后的善良。这，才是人性当中最大的悲哀。

05

真相四：你的好意，不该喂了白眼狼。

如果你有余钱，你会借给那些不懂感恩的亲戚吗？如果你有精力，那你会对谁付出呢？对待白眼狼，我们不能心慈手软，而是需要硬气。哪怕他们有困难，我们也不要轻易帮助，以免送羊入虎口。就拿借钱这件事来说，我们宁可把钱财免费捐给了公益，也没必要借给那些不懂感恩的白眼狼。另外，我们的感情特别昂贵，不是每个人都有资格承受的。因此，我们要带眼识人，把时间花在值得的人身上。有些人帮助了我们，那我们就得“滴水之恩，涌泉相报”。有些人不顾自身的利益，雪中送炭，那我们就该对他们好一辈子。

这世上的真感情太少了。如果能遇到，一定要好好把握。而对于那些毫无意义的感情，还是果断丢弃最好，以免得不偿失。

人类的核心，就是生存与繁殖，这是人性，男女关系就是多赚钱

1、生物的主要属性，就是生存。生存，就是赚钱，就是养活自己，让自己的家人过得好。然后是繁殖后代。

①从人性角度来讲赚钱：真正爱你的男人不想你去赚钱，这是人性。

有能力的男人，不太希望自己的女人抛头露面，去外面工作，去赚钱。更不
太愿意自己的女人跟其他男人接触过多，无论是工作，还是生活，还是朋友，
他们甚至也不喜欢女人有太多的闺蜜，女性朋友，他们总是不太放心，感觉自己
的女人会被有意带坏，男人大概只允许女人有自己一个人，男人大概想要女
人完全只有自己。

女人在外面工作；实际上对于很多男人来讲是一种无赖，或者是经济原因，
或者是女人太强势，过于现代化，或者思想较为自由，是男人向现实妥协，或
者向女人妥协，向经济妥协的一种产物。

所以，女人多赚钱，你在挑战人性，因为，女人的繁殖价值必须大于生存价
值。男人的生存价值必须大于繁殖价值，这样的男女关系，才会更加和谐。这
是人性，也是境界。

凡是男女关系处理不好，皆是违背了这个人性。因为，赚钱拼的是细节，细
节胜利在于聚焦，聚焦在于做减法。所以，聚焦和做减法也是搞好关系的核心。

我们《72 营销》减法系统早讲过了，人做多了就会累。累了就不赚钱，不
赚钱男女关系就会出问题。其实，大部分问题都可以用钱来解决的，这才
是真相，也是人性。谁挑战了这个人性，就活反了，活反了就生存不好，一地鸡毛。

②繁殖

女人的优秀，就是年轻漂亮。别扯其他的。一个老的、有钱的女人，虽然有很多男人对你感兴趣的，但是没价值。女人的重要价值是繁殖价值。

女人要证明自己的繁殖价值，女性的精气神代表了她的繁殖价值，所以，我们必须找到真理，尊重真理，否则，我们的身体与面相，精气神都会出问题。还好，我们有个适合青年女性和老板学习先进思想，找到真正的读书社群。

因为，你不用正确的思维去经营你的人生，很多女人追求刺激，不懂人性，一味付出，过分善良，做了很多事情... 等等有太多的漏洞，这些漏洞是女人过得复杂的原因，说好听点叫活的繁华。真相是：繁华的背后，是生命的消亡。这是人性。

什么是消亡？《72 营销 1》169 页讲过一个非常重要的观点：变现是生存，消费是消亡的象征：变现的人总是一直忙着变现，消费的人总是一直忙着消费。消费是一种愉快的活动，属于温度传递给别人。这是自然规律，是消亡的象征。而变现，是收集资源到自己这里来，这就很累人，但这是生存规律。

女人的繁殖价值，需要钱，就算现在别人有钱给你，你也必须要去赚钱，但是，女人的繁殖价值必须大于生存价值，这个度要把握好。因为，人只能重视一件事，重视生存价值繁殖价值就容易忽视，这是人性。

所以，好看的女人往往单纯，漂亮，其它方面就要弱一些。很简单，你注重穿衣打扮，你花在其它方面的精力就少些。

2. 高智力的人懂得要么赚钱，要么繁殖。

《72 营销》下册 91 页有一个句话：人的首要任务是提高智力。不断地提高认知，否则，我们都会倒霉。人之所以倒繁殖，就是智力低下，认知低下。熊猫老师说的本质是脑力不够用。所以，你的精力，你的身体要省着花，本质上，你花 398 来读书社群学习，省时间，省身体的，买到的是生命，所以，你必须给我 398 来读书社群学习一年，一天一块钱，提高你的智力和认知，因为无知很苦，因为学习是为了节省你的身体和时间，学习不是为了我。

当你去读书社群得到了身体省着花这个观点，你的身体就越来越好，因为，熊猫老师讲得很清楚了，身体好的人一般不缺钱，缺钱是脑力不够用，因为，钱是大脑的思维变出来的，能多赚钱了，就证明你智力高，赚到钱了，就可以更好的生孩子和培养你的孩子，你也可以打扮和保养自己，养孩子和打扮都是繁殖。这就是人性。聪明智慧的女人必须去学更多的人性，我这里跟你讲到的读书社群的冰山一角，我也只学到熊猫老师的万分之一都不到。你不缺这 398，自己去下面小黄车下单吧。

3. 安全感，是实实在在的物质基础堆砌起来的。脱离物质谈安全感，这就跟脱离法律谈犯罪一样。

安全感，女人总是在找安全感，女人最大的错就错在找安全感，钱在“找”这个字。

安全感是物质堆起来的，这才是真相。女人的安全感是自己有价值，有繁殖价值还得会赚钱，钱才是女人背后强大的安全感。

大部分说钱不是一切、钱不能解决一切问题、钱不是万能的人。这话是安慰别人的。懒是头脑懒，女人稍微有点耐心，稍微理性思考一下，都知道，自己有钱才是可靠的。

什么叫理性？理性的女人不是不爱，而是看准了再爱。在生活中的，爱情中，很多地方都需要花钱，没钱了，唯一要解决的就是钱，有钱了，可以解决很多问题。所以，熊猫老师有大家，不但教女人人性，还教女人做营销，教女人赚钱。

什么叫赚钱？赚钱是一个人综合素质的体现。《72 营销》下 94 页：赚钱是靠动脑子，也靠体力，缺一不可。赚钱是成年人唯一的出路，不管您愿意不愿意，这是人性，你必须臣服人性，不要挑战人性。因为，挑战人性就不赚钱。有些同志习惯性逆天而行，挑战人性，所以大部分人不赚钱。所以说，做人第一，赚钱第二。挑战人性是因为不会做人，学了读书社群《论语》就明白，赚钱其实就是做人的问题。熊猫老师讲的这句话，只有聪明高尚的人听得懂。比如：

赚钱就是当好媒婆，您卖的东西很值钱，您描述好了，别人就买这个产品了，您就有了利润。我的工作，就是把读书社群和熊猫老师的智慧传播给聪明高尚的人，不断的传播价值，听得懂价值的人，自然会给我 398，因为，他能看到 398 背后的价值非常大，因为只有我们社群收你 398 还给你讲一年的课，你在生意场上和人性婚恋中遇到瓶颈时可以去读书社群找答案。创始人每个月给你讲课，你听懂一节课，这个 398 你就赚回来了。还包邮送你一套内部纸质的资料呢！还有... 所以，聪明高尚智慧的女人都是公算帐的人，会算帐才明白，是

你更需要我们读书社群，不是我更需要你，因我这个这个东西是真的好，不差这个398的自己去下面小黄车下单。还有，觉得398很多，经济压力大的千万不要拍我的东西。

4. 人们看电视剧看多了，脑子里的逻辑混乱不堪。

电视剧。

现在这个社会，大家的眼光都高，电视剧、电影看多了，直播看多了，美女模特看多了，高富帅看多了。大家都变得非常不现实。不看自己几斤几两，只知道提要求，这是很多年轻人的毛病。不过，我们社群才懒得管这些年轻人的毛病，我只喜欢推广+变现+服务客户。自己有钱身才是硬道理。《恋爱宝典》102页。

大多数电视剧、电影，只会让您变得不现实，变得越来越蠢。这才是人性。你今天听了我的课，你要明白，电视剧、电影，他们不是真实的社会，他们只是为了挑动您的心弦、情绪……灌输了很多错误的观念。《1000问》275页。

很多电视剧，都是这样毒害了很多穷孩子。而且，你放心，只要你按照电视剧里的东西去谈恋爱，去经营你的生意，你一般会输得很惨。所以，去下面小黄拍下单学呀，事实证明，你真的没时间再等了，因为你都28岁了，再等就老了，早学早享受。

比如：电视剧教你去谈恋爱是去追，而人性真相是吸引不是追，追很难有希望，年纪大了，就隐隐约会明白，很多电视剧都是骗人的。

逻辑混乱

跟智力低，素质差，道德不好不懂事的人交朋友，谈恋爱，就会倒霉。这就是逻辑混乱，这就是不懂人性。

人最痛苦是听智力低、道德不好的人发言。结果，你竟然跟他交朋友，合作，甚至谈恋爱，

这是什么道理？什么逻辑？她不懂事，有你什么事情呢？社会会教育她的，结果她却坑了你几年，你真傻。做过这傻事的人打个1...

智力低，素质差，道德不好，都是报废品。你同情她，她就坑你，好玩吗？你以为恋爱，结婚是讲道德的？

智力低，道德不好就会穷，穷的本质是因为笨，这是人性，懂吗？这句话就很值钱，你要不要学。不学，逻辑不清晰就会踩坑，踩坑是因为有很多思维漏洞。有漏洞我们要及时改正，否则增加我们的经营风险。风险控制，才是王道。所以，搞高智力还可以赚钱，钱，可以抵御风险，可以买房子。这是人性，赶快去学，因为，大家都在偷偷的学，很多青年女性和中小企业的老板都在学，你为什么不学呢？你的同行在学，人家只是不告诉你。你想在人际关系，家庭关系，男女关系有优势，你必须学啊！你不学人性，你就不懂男人的人性，你根本谈不上经营家庭。那些三三四四都在学习，而你不学，就会被淘汰了。去学呀！说得就是青年女性，说的就是老板和管理者，你不以为我在说别人，反正你又不差这个398，你为什么不学呢？不管说的服务有多好，你可以不相信，

但是，万一这个 398 让你学懂了人性呢，万一对你的人心人性以及人生都有好处呢。

你不学，你就不懂高尚懂人性的女人都能找到懂自己的男人，因为，智慧的女人在家里关起门来，满足男人对女人的幻想，男人满足了这个幻想过后，又能帮助男人分析事业，支持男人的事业成长。做到这两点，优秀男人就逃无可逃了。你不学，连个人性都不懂，拿什么去扶持男人事业成长。男人都在学人性，你为啥不学，真的是奇哉怪也。

反正，我把好东西告诉你了，你学不学那是你的事，你自己看着办。

8. 成年人的世界，情感虚幻的东西多了，远远大于一个成年人应该有的理性，他的人生就会坍塌。从古到今，莫不如此。

成年人的世界，就是努力赚钱，这句话很多人已经听不懂了，所以，太多碌碌无为的人，他们天天忙着去死，但是他们以为他们忙着去生。

人这玩意儿，没有钱，不赚钱，就是没价值。一个人没价值了，他说什么都沒意义了。

读书社群早就讲得很清楚了：成年人，你们要记住，谈钱不可耻。

那么，为什么有这么多，就是说不赚钱的，成天做无用功的人。因为人们认为谈钱可耻，理解吧

我们很多人觉得谈钱是可耻的，我们老是去扯一些浪费时间，浪费精力的事。就是虚伪。

什么是成年人的世界？……26《赚钱心法300问》读书社群，你在下黄小车拍过398的人，自己去读书社群听。因为这个太扎心，我不能讲给你们听。

一个女人表现得不优秀，或者让一个优质男人不满意，这个男人往往会毫不留情地xx，这就是人性。

所以，永远让自己变得更加优秀。子曰：见贤思齐焉。孔子说，见到比自己有道德的、有才能的，就要看看自己哪里不足，赶快学过来。争取自己也成为一个有道德，有才能的人。你扪心自问，你到底要不要跟熊猫老师学一下，因为，才收你398而已，学习一年，一天一块钱，一个馒头的钱，投资一下自己吧。因为做女人真的更需要懂人性，比男人更需要智慧，更要优秀。

什么是优秀的女人？懂勤俭持家，不懂勤俭持家的女人，不配跟优秀男人玩。所以，就遇不到好的，遇不到懂自己的男人。

因为，男人优秀的肩膀、背影，应该对着那些真正理解他们的女人。懂人性的女人，一个懂你的男人怎么可能随随便便就能偶遇上的，要学人性呀，姐妹。如果，你不学，你到了40岁，大概率也遇不上懂你的那个男人，因为，你继续用你以前的思想，以前的路径，那得到的就是以前的结果。对不对。

40岁了，你可能就放弃了，因为你觉得男人不是好东西。这就是：情感虚幻的东西多了，远远大于一个成年人应该有的理性，他的人生就会坍塌。就放弃那一刻开始就坍塌。

理性的没人信，感性的大家都喜欢。因为理性需要学习，需要思考。成年人应该理性，他的人生就不会坍塌。

什么是理性？与人相处，其实就是付出到你能承受的那个点，如果对方不付出了，你就应该止损，而不是一味的付出。感性就是不断的付出，不断做梦，不断的交出自己最重要的筹码，然后不断的被别人索取，你就痛苦了。

人性是，没多少人分得清恩情。

女人，你去读书社群学习过，你就明白了：你什么时候不交筹码了，什么时候就成了谈恋爱大神，变得理性了，其实我提倡的就是理性的恋爱，理性自然有理性的规则，每个人都应该懂得和学习这些规则，破解背后的人性真相。

恋爱这种事情，您不想当韭菜，就当不了韭菜。

您当了韭菜，是因为您拥有了媒体、父母、朋友，以及自己臆想的韭菜思维控制了自己。被镰刀收割，是自己凑上去的。

读书社群讲得很清楚了：不要贪图男色、女色，只和老老实实的人在一起相亲相爱。做业务也是如此，你为什么不听呢！你5年前在干啥？5年前为什么不学，现在10万人都在学人性，你又为什么不学？

你看那些不学习的人是什么下场：情商低，没有本事，又不学本事，话多意见多。你想成为这样的人吗？不懂人性的人肆意宣泄，像一个动物，像一个兽。你打他一下多他就哼哼的叫几声。这样的人是你希望看到的吗？

因为不懂人性，所以总是自命不凡，总是觉得自己是天下第一。那么学懂人性的人呢，他是直接去做事，一切想法、行为都是为最终目标服务的，不做多余的动作，不会画蛇添足。

由于他挑战人性，自己经常做多余动作，所以他怪别人，他总是看不惯，看不惯这个女人，也看不惯那个女人，看不惯这个男人，看不惯老板，看不惯社会上的一些事情。这样的人过得苦不苦。

苦是因为不懂人性，然后推卸责任是一把好手，嘴巴里经常讲这个事情跟我无关，这个事情我没有责任，这个不关我的事，那个也不关我的事。

天啊，聪明的女人都在学，高尚的女人总是去帮忙，对谁都帮忙。不断的释放价值，哪里有时间去扯这些无聊的废话。

喜欢讲废话的人，都是不懂人性的人，他的脸上总是有很多忧愁，多愁善感，就是一会儿自己又不舒服了，肚子又痛了，他把这些不好的一面习惯性地展示给别人。可悲不可悲。

9. 人们应该生活在现实里，而不是感觉中。

世界是现实的，不允许把自己弄得一塌糊涂。

比如，我们一些人做工作，并不是选择一个终生愿意从事的工作去做。是看到什么赚钱，就去干什么。结果，一辈子干了几十份工作，一份也没有干到极致。碌碌无为的挣扎在现实社会里。为什么会这样？因为不懂人性啊！

不要短视，凡是不能长期干的事不能碰，这是人性，凡是不能长期交往的人不要接触，现实大部分人，因为开始亲近的人与事，都是不靠谱的，都是想短期获利。所以，过上了不靠谱的人生，只能偶尔获利，总体来说，是一个输家。

女人输就输在感觉中，感情中，你不要觉得你例外，你不要觉得你虽然是女人，但是你不感性，你不感性就会得很好，很有钱。就算你很有钱，繁殖这一关过好吗？你有没有找到好男人生宝宝，你不想生宝宝，并不代表你不喜欢宝宝，而是你不懂人性，不敢找或者放弃找，但是，你内心深处依然在等待懂你的那个人出现，只是，这个念想随着岁月的流失，越来越淡。

因为，懂你的男，哪里是随随便便等来的，懂你的男人在哪里？你先到读书社群去学一下人性，先学一下什么叫了解自己再说吧。

10. 事实是，大多数成年人都把情感看得非常的不切实际。

事实本该是，女人要尊重客观事实，你客观了，你就真实了，也就能面对现实，才能有无所谓的态度。“无所谓”，本质上是尊重客观事实。

但是，假的事实是，大多数成年人都把情感看得非常不切实际。这种本该假的事实却成为很多女人的真事实。

所有女人必须认清楚一个事实，无论是男人女人都不是独一无二的。天下间男人女人到处都是。只要自己客观了，自己对了，自己理解人性了，自然遇到对的人。

事实是，如果自己不学，基本的人性都不懂，怎么可能幸福呀！

还好，我们人性系列，专门讲如何谈恋爱，拆解男女关系最隐秘的事实。让所有美女老板不再丢失身子，丢失金钱，给您一个强大的内心。碰到真正好的男人，才嫁。

但是，很多女人天天可以收到很多泡他的男人的各种信息，因为网络上，其实低档次的男人，以及各种目的的男人较多，这些人会让这些女人自我感觉良好。

但聪明的女人，才能认识自己需要学习人性，然后，会非常快地认清现实，然后在现实的局中，找到自己的定位，获得一个对应的优质男人。

11. 要知道情感是情绪的一部分，情感是不稳定的，完全依赖情感的恋爱、婚姻，最终都会走向毁灭。

情感是不稳定的情绪：《人性情感》系列1第72页有一段非常优美的一句话：因为人是不稳定的，人永远是摇摆的，人的智力忽高忽低，人有情绪波动，人是有阴阳变化的，这是揮闔之道。这是营销的天机，也是人际交往的天机。这就是人性。

如何让情绪平稳呢？好办呀！就是制自己的思想，比控制自己的行为更重要。

懂得控制自己的情绪，是幸福的第一步。

控制不了自己的情绪，就会被别有用心的人利用，而自己也不能获得什么好处。

第二步，就是要选择远离那些情绪不好、情绪容易失控的人。

高手，研究人性。做梦，才成天讲感觉、情绪、爱情，这些虚无缥缈靠不住的东西。

12. 因此我们必须用理性思维去谈感性的事情，一阴一阳之谓道。

这个社会上，低价值的人，总是很喜欢高价值的人。高价值的人，总是喜欢
更高价值的人。这是感性。

很少有高价值的人喜欢低价值的人的情况。如果有这种情况，这种情况应该也持续不了多久。世界上的任何事情，都有代价。

但我希望，代价的背后是对等的筹码。这才是理性。如果你的筹码跟我的筹码不对等，我就不想跟你谈判。还是那句话，没人想吃亏。你我皆一样。

有人企图用喜欢你，爱你的措辞让你吃亏，本质不是喜欢你，爱你，而是坑你。如果我是你，我的选择很明确了。你呢？你打算如何选择？是你自己的事情。我只是给你分析一下。

乌龟对王八，梧桐树配凤凰，别乱配，理解吧？为什么不要乱配？乱配了过后你就会痛苦，你会赔钱，赔时间。

13. 何谓理性？没有人会不顾一个人的长相？、身高、教养、家庭背景、生存实力、人品等要素，大谈特谈纯洁的爱情；

你觉得你很喜欢他，很爱他，你认为你可以为他做任何事情，你认为你是纯洁的爱情。但是，如果对方很穷，又丑，你还愿意付出吗？所以，你是有所求的。

乞丐，他来追求你，他只有一米高，牙齿很黄，又臭，你肯定不喜欢。由于，谈感情大家喜欢，多谈感情的人，文字就会有深度，有力度。用文字去撞击到一些人，就会有杀伤力。

所以，这就是，为什么讲感情的人这么多，因为营销都是拨动情绪的高手，一个是内部拨动，一个是动作拨动。比如：为什么很多过得不幸福的人喜欢听流行歌曲，因为被拨动的情绪，所以，越听越倒霉。在倒霉中间津津乐道。

我们不是教你理性不是叫你绝情，而是要看准了再爱，先保护自己。

人要懂得保护自己，这是混社会的基本常识。不懂得保护自己的人，都被社会淘汰了。所以，聪明的女人，赶紧去读书社群学一学什么才是正能量，你先有了真正的正能量，保护自己的能量，才能带给别人光明，才能遇到对的人。这是人性。

不懂人性的人听不懂，因为他顽固，他喜欢凭自己的感觉到处反驳别人。然后，年纪大了，自己倒霉了，还要拉着一帮不明事理的人下水。

14. 一个身体残缺的人，当然也不敢奢望白富美、高富帅。这就是理性。

15. 爱情，不过是诞生于以上所有条件之上的综合考量和情感反应。

16. 人与人之间，不过是颜值、财富、个人素质、家庭背景等筹码相互衡量、交换的价值互换关系。

17. 你有多少筹码，就有多大实力，你的价值就有多高。

踏入社会，拼和就是筹码的较量。

18. 每个人的阶层不一样，经济实力不一样。

什么叫阶层？人与人之间，不是阶层差距大，而是智力差距大。什么样的阶层有什么样的认知和智力。低阶层什么都没有的人，越觉得别人要骗他。越高阶层的人，越懂得感恩。

你们扪心自问，您们愿意加入一个高阶层的圈子，改变命运吗？答案是，愿意，只不过，只有不数人愿意改变，大多数人愿意改变，你要成为少数人还是要成为大多数人。

人最致命的劣根性是什么?

人最致命的劣根性是什么?

- 1、不信因果法则，总认为老天在支配自己的命运；
- 2、幻想着一夜暴富，不劳而获，一劳永逸；
- 3、迷信金钱的力量可以战胜一切，是拜金主义和物质主义者；
- 4、用健康换取金钱财富，换取一切自己想要的东西，却不知道生命很脆弱；
- 5、浮华奢侈，爱慕虚荣，不喜欢读书，不喜欢学习和成长，轻视知识的力量；
- 6、交友不慎，滥交损友、恶友，给自己带来损失，过分依赖人际关系；
- 7、不整理自己的环境，懒惰成性，好吃懒做，心情不好，沉溺和抑郁；
- 8、常常熬夜成了生活习惯，生活方式沉溺、上瘾，做事拖延，没有时间概念；
- 9、求知欲望很低，知识老化，却骄傲自满，总认为自己什么都是内行；
- 10、自私心强，本来可以用一点点怜悯的心态，能解决的问题，却总是与人争名夺利；
- 11、没有正确的因果观、生活观、金钱观，缺乏打拼精神；
- 12、不关注自己的内在，浮华虚伪，不知道生从何来，死往何去；
- 13、心中没有怜悯他人的想法和心态，只活在物质的世界中；
- 14、过度追求物质欲望，渴望奢侈的生活，从不知道有满足的一天；
- 15、自己生活无忧，但却不乐意帮助亲姐妹，只嘴上说很理解支持人家，更不知道应该回馈社会和国家；不知道感恩与报恩；
- 16、不重视伦理道德教育，才是一个人心灵成长的最重要的因素；
- 17、只认得钱，不认得道理，不认得人情与他人的苦难；
- 18、在短暂一生中，没有思考自己的生与死的问题，总是放纵自己的精神，在无聊和空虚中度过每一天时光；

19、就是有能力也不会帮助最亲近的人，认为别人的困难只是别人的事，与自己无关；

20、为人处世太强盛，得理处总是那么不饶人，总是想占尽势头，占尽便宜，不愿意吃一点点的亏；

21、没有人生很好的规划，没有目标，没有梦想和对自己生命的美好的设计和期待；

22、懒惰，喜欢睡懒觉，没有严格要求自己，去按照时间观念做事。

23、没有仁慈心，不善良，做事总是狠心肠，对自己不留后路；

24、总是对自己很宽容，对别人很严格，缺乏反省；

25、好为人师，认为自己很能干，很聪明，无所不能，别人总不如他。

大老板一定是讲究人

大老板一定是讲究人

你要赚大钱，一定不是去研究业务
你是去研究结构，研究人
不行的人你让他走，留下行的人
然后你自然赚钱了
当老板你应感到
这是一件庆幸的事情
只要你能招到厉害的人过来
那么，就是这些人养你
也就是说当老板实际上
叫一个牛逼的人过来给你干活
干完了过后，他拿一部分钱
然后剩下一部分钱给你
只要理解了这个思维
你就会明白：当老板非常的爽

成功的关键：脱离底层圈子

生活在这个世界上的每一个人都渴望成功，因为人们的生活就像一个金字塔有人站在顶端，有人处于脚下，站在顶端的人可以看到更美的风景，而处于脚下的人一直过着局限性的生活。

于是大家不断努力攀爬，希望有朝一日可以奋力向上，并且能够达到自己想要的位置，看到更加辽阔的天地。

所有的期待都是美好的，但并不是所有人都能够如愿以偿，在现实生活中，有很多人一辈子都处于社会底层，不管他们摸爬滚打多少年，甚至是多少代，到头来也没能摆脱这样的境遇。

成功对于他们来说好像是天底下最困难的事情，一代又一代人就这样延续下去，但他们却从来没有摆脱自己所渴望跳出的圈子，这真的是一件让人觉得非常难过的事情。

一个人长期处于失败状态，并且无法获得成功，往往是因为受圈子的影响。

不同的人会生活在不同的圈子里，而不同的圈子也会给我们带来不同的生活，举一个非常简单的例子，如果你一直生活在社会底层，那么你身边的人都是底层人们。

这样一来，你这辈子都很难跳出这个圈子，不仅如此，你的下一代甚至是下下代，很有可能都会在这样的状态下生活。

可如果你能够跳出这个圈子，并且上升到更高层次的生活群体当中去，你的人生就会是另外一番模样，你的子孙后代也会变得越来越成功，这就是现实生活当中非常常见的现象。

一个人若是真的想要获得成功，就得摆脱底层圈子，只有走了这一步，你才有成功的可能性。

为什么成功的关键是脱离底层圈子？

1. 人很容易受环境影响

众所周知，古代有孟母三迁的故事，由此可见，环境对一个人的影响力是深远的。

如果没有孟母的先见之明，可能也不会有孟子的成就。

人就是这样，大家生活在一个什么样的群体里面，最后就会变成一个什么样的人，如果大家跟优秀的人生活在一起，每天想着如何提升自我。

时间长了，他们自然可以拥有非凡的未来，可如果大家跟社会底层的人生活在一起，而他们每天想着的就是混吃等死，甚至躺平。

他们所追求的无非就是一些低质量的生活，对于梦想，对于人生目标，对于人生价值，他们根本想都没想过，因为这是他们永远都想不到的东西，底层人们的生活方式其实是非常简单的，不过是繁衍生息罢了。

他们的目标就是繁衍，然后一代接一代，至于生活质量，那是他们从来都没有想过去追求的东西，如果你生活在这样的圈子里面，你也会变成这样一个人从小到大你就这样得过且过，长大以后随随便便成家，然后再把希望寄托在孩子身上。

可是你并不懂得如何教育孩子，于是你的孩子又走你的老路，一代接一代，你们都在社会底层摸爬滚打，这就是一件特别悲凉的事情。

底层人们之所以处于社会底层，多多少少是因为他们的生活方式有问题，如果你生活在这样的群体当中，你也会受到非常严重的影响。

在这样的情况之下，你想要翻身就是一件特别困难的事情，有些人根本就没有办法翻身，所以他们的人生注定是失败的。

2、思想层次决定命运

相信所有人都明白一个道理，那就是思想层次决定命运，虽然很多人并不愿意承认，但现实就是不同层次的人的确有着不同的思想，就算大家面对同一件事情，思考模式也是各不相同的。

思想层次会局限一个人一辈子，你所处的层次越低，你的思想层次就越低，你想要成功的难度就很高。

举一个非常简单的例子，人之所以是人是因为大家是高等动物，大家有智慧，做很多事情都会比其他动物更加快速便捷，可如果换成其他动物，他们在做一些事情的时候就会相对费神，因为他们根本就想不到一些捷径。

其实人的思想本身就是分层次的，这也是为什么有些人可以功成名就，成为真正的成功人士，而有些人则一直在社会底层摸爬滚打，永远没有办法迈开脚的主要原因所在。

跟什么样的人在一起，你就会有怎样的生活经历，你的思想层次也会与他们完全相似，跟社会底层的人生活在一起，你的思想层次就属于底层跟高层次的人生活在一起，你的人生经历也会变得更加有意义，你的思想层次也会与之提高。

如何摆脱底层圈子？

一个人想要脱离社会底层圈子，并不是一件容易的事情，尤其是本身就生活在底层的人们，大家想要脱离从小长大的环境，那就需要努力。

1、以读书为阶梯

关于读书，这一直是一个颇有争议的话题，其实这也是阶层不同的人所产生的不同思想。总有一些人觉得读书并不是一件非常重要的事情，因为现在大学生遍地都是，如果大家真的有这样的想法，这辈子想要翻身，恐怕就是一件极其困难的事情。

大家必须明白一个道理，底层人改变命运的最好方法就是读书，这是对所有人而言最公平的选择方式，所以大家千万不要错过。

如果要比人脉，比起点，普通人根本就没有办法与那些站在高处的人相提并论，可是大家有一条路是公平的，那就是读书以及高考。

既然如此，大家就要把握这个机会，如果现在的你们已经没有了机会，那就请把希望寄托在你们孩子身上，千万不要推崇什么读书无用论，你们要明白读书这件事情对于所有人来说真的是非常重要的。

普通人是可以通过读书跨越阶层的，比如大学毕业之后读硕士硕士毕业之后又读博士，到了那个时候你会发现你已经脱离了底层圈子。

你是社会性人才，所以你可以去到更大的城市，你可以进入到很不错的岗位，从此以后可以改变你的命运，甚至是下一代的命运。

✓2、不断提升自我

大家一定要努力提升自我，这件事情对于所有人来说都非常重要，因为只有不断提升自我，才能远离之前的圈子。

这就好比你们同时进入一家公司上班，如果你不断地提升自我，努力学习，把自己变得越来越优秀，在将来的某一天，你很有可能可以达到升职加薪的结局。

可如果你是一个得过且过的人，每天只知道在底层摸爬滚打，那么这辈子很有可能都会这样过下去，这对于你来说自然是可悲的，因为你已经没有了翻身的机会。

如果你想要翻山就必须得努力，因为这个世界上没有一样东西是可以不劳而获的。

✓3、远离消耗你的人

大家一定要远离那些消耗你的人，而现实生活当中不少人恰巧跟这类人成了朋友。

举一个非常简单的例子，有些人所交的朋友完全可以用狐朋狗友来形容他们，每天聚在一起并没有做过什么好事，大约就是吃吃喝喝玩玩乐乐，而且每天想着的也都是如何享受生活。

可是一个人欠债太多终究是要还的，前面享受得越好，后面的日子就越难熬，所以大家一定要远离这类人，千万不要被他们带偏。

所有人都渴望成功，但成功并不是一件容易的事情，大家首先要脱离底层圈子，而这条道路要远比大家想象的艰难。

4. 实践

5. 总结

6. 坚持

成功的关键：远离穷人

人的生活就像一个金字塔，底层都活在金字塔的底端，而走向成功，便意味着我们站在金字塔的顶端，可以俯视更好的风景，所以每个人都渴望成功。

于是大家拼了命向上爬，希望有朝一日自己能达到自己想要的位置，看到更加辽阔的天地，期待很美好，但不是每个人都能如愿。

更多的人终其一生挣扎在社会底层，一辈子郁郁不得志。究竟为什么有的人能成功，有的人却不能成功？或许你会说运气问题，不可否认，有运气成分的存在。

但这里面还夹杂着其他因素，成功人士也很难说清楚。我确定的是，如果你身处底层，想要摆脱贫穷，最关键要远离穷人。

01. 人很容易受环境影响

古代孟母三迁的故事，我们都听过，由此可见环境于一个人的深远影响。孟子的成离不开他母亲的先见之明。人生活在什么样的环境中，就会变成什么样的人。

如果你身边都是狐朋狗友，整天只会吃喝玩乐，你也会一直颓废下去。如果你身边都是优秀的人，你们在一起讨论的全是工作，赚钱有关的问题，就会变得越来越优秀。

如果你身边都是穷人，张开闭口离不开娱乐八卦、生活琐事，某新店有折扣，某明星出轨了等等，你自己的层次也会越来越低。

因为整天环绕你身边的都是很多没有营养的话题，难保不深受毒害，也让你自身的目光和格局变得越来越肤浅。

02. 一个人的思想认知层次决定Ta的命运

穷人活着的目的无非就是繁衍生息罢了，穷人没有精神追求，对于人生意义，对于理想，对于目标，他们根本就没有想过。繁衍生息没错，可是生下孩子后呢？